



2021.4.7

星期三

责编 白云 校对 霞霞 联系电话:8222125

太原晚报

20版

朝鲜运动员有多厉害

除了郑大世 还有这些传奇名将

距离2021年东京第32届奥运会拟订开幕还有3个多月时间，朝鲜宣布，受新冠肺炎疫情影响，将不参加本次奥运会。这也是1988年汉城奥运会后，时隔33年朝鲜首次不参加夏季奥运会。对此，日本奥运大臣称正确认详细情况，韩方则表示，将努力寻找可以合作对话的契机。

防控疫情告别东京

朝鲜体育省官网“朝鲜体育”4月5日报道，在朝鲜奥林匹克委员会总会上，“为了从由恶性病毒感染导致的全球卫生危机中，保护我国运动员”，根据委员们的提议，决定不参加第32届东京奥运会。

朝中社3月26日曾就朝鲜奥林匹克委员会总会召开一事进行报道。据介绍，该会议于3月25日在平壤举行。奥委会委员、体育部门和相关部门工作人员出席会议。

报道中提到，会议以视频方式举行，总结了2020年朝鲜奥委会工作，并讨论了2021年的工作方向。

会议上指出，在新的五年规划期间，要不断增加国际体育赛事奖牌数量，掀起全民体育热潮。朝鲜还对奠定精英体育发展基础、组织大众体育活动等体育相关工作进行了讨论。

自新冠肺炎疫情暴发后，朝鲜立即采取严格的防控措施，其中包括关闭边境，以防止病毒的传播。朝鲜官方媒体多次表示，朝鲜迄今为止，尚未发现新冠病毒确诊病例。

2021年1月，朝鲜最高领导人金正恩曾在劳动党第八次代表大会开幕词中指出，尽管“经历了旷日持久的全球卫生危机”，但朝鲜“在防疫行动中坚持一致行动，始终保持稳定的防疫形势”。

借助体育促进和平

受新冠疫情的影响，原定于2020年7月举办的东京奥运会，延后到2021年7月23日开幕。

考虑到新冠病毒变异、疫情恶化等状况，东京奥组委宣布，海外观众将被禁止入境日本观看奥运会和残奥会，以防止可能出现的新冠肺炎疫情传播。

在朝鲜宣布不参加东京奥运会的消息传出后，据日本放送协会(NHK)4月6日报道，日本奥运大臣丸川珠代在内阁会议结束后的记者招待会上说道：“我看了报道，现在正在确认详细情况。”

此外，韩国政府也对朝鲜宣布不参加东京奥运会表示遗憾，并称之后将努力寻找可以合作对话的契机。

韩国统一部相关人员6日表示，一直希望本次东京奥运会能够成为促进朝鲜半岛和平和韩朝民间和解合作的契机，但因为新冠疫情的情况而没能实现，对此感到遗憾。“今后，不仅是体育，在各个领域，也将继续努力寻找能够促进朝鲜半岛和平和韩朝对话的契机”。

韩国推进合办奥运

另一方面，4月1日，韩国首尔市政府向国际奥委会提交了有关2032年首尔平壤联合申办夏季奥运会的建议书。

首尔市称，国际奥委会2月25日宣布，将澳大利亚布里斯班定为2032年夏季奥运会的首选举办城市，韩国政府和首尔市就此表示遗憾。而考虑到国际奥委会主席巴赫和夏季奥运会举办地委员会表示并未最终敲定举办地，首尔市方面同国际奥委会保持协调沟通，提交上述建议书。

首尔市还介绍，首尔平壤合办奥运，有助于实现国际奥委会“通过体育维护世界和平”的愿景，并据此强调在两座城市举办奥运会的正当性和必要性。

韩朝领导人此前曾于2018年9月在《平壤共同宣言》中，就共同举办2032年夏季奥运会达成了共识。

据澎湃新闻

朝鲜宣布不参加东京奥运会

作为诞生过众多体坛名将的“神秘之师”，朝鲜时隔33年再度无缘征战夏季奥运会，对于观众还是国际奥林匹克运动而言，都是难以言状的损失。

多年来，朝鲜体育主管部门都将“足球、马拉松、篮球、射击、拳击、举重、柔道及体操”等十项运动作为优先发展的运动项目。

在经过多年的重点培养下，上述项目也成为朝鲜体育在国际体坛版图开疆扩土的突破口。奥运会、世锦赛……朝鲜运动健儿争金夺银的同时，也留下了无数经典流传的瞬间。

射击斩获奥运首金



李浩俊夺冠纪念邮票。

与中国代表团一样，朝鲜在奥运赛场一鸣惊人，斩获首枚金牌的项目，同样来自射击场。1972年慕尼黑奥运会，朝鲜代表团首次参加夏季奥运会。李浩俊在小口径步枪射击比赛中，以599分刷新当时的世界及奥运会纪录，将金牌收入囊中。

这一枪鸣响了朝鲜体育在奥运赛场崭露头角的冲锋号。当时各国媒体纷纷以“超乎预料想象”、“轰动全球、史无前例”、“出人意料的胜利”这样的描述来形容这场石破天惊的比赛。

举重赛场摘金夺银

如果要盘点朝鲜迄今为止最引人注目的体育项目，非以力拔山兮盖世著称的举重莫属。在过去的49年间，朝鲜代表队斩获的16枚奥运金牌中，有5枚金牌出自于这一项目。也诞生了金恩国、严润哲和林宗心这样留名史册的名将。

1992年的巴塞罗那奥运会，朝鲜取得4金5铜的成绩，为历届奥运会上成绩最好的一届。随后朝鲜一直渴望超越这个成绩，但之后最好成绩也就是1996年在亚特兰大，以及2008年在北京，拿到了各两枚金牌。

直到2012年伦敦奥运会，朝鲜代表队在举重赛场的爆发，让他们再度触碰到三十年前前辈曾经达到的高度。

朝鲜选手严润哲挺举阶段成功举起168公斤的重量，相当于自己体重的三倍，并且打破了奥运会纪录。在举重运动中，三倍于自己体重的重量被认为是一个极限。

而他赛后留下的一句“我想要举起一个足够的重量，以震慑其他选手”，也深刻映射出，一直以来朝鲜运动员渴望在国际赛场证明自己的决心和毅力。



朝鲜体操名将李世光。

体操场上名将辈出

除了学校——地方体委——国家体委这一体育系统外，朝鲜还拥有著名的4·25体育训练系统，即军队的体育训练系统。

里约奥运会男子跳马金牌得主、朝鲜体操名将李世光便是“4·25体育团”的一名军人。作为继巴塞罗那奥运会裴吉洙夺得鞍马冠军后，朝鲜第二个男子体操单项冠军，李世光的成名之路则经历了足足两个奥运周期。

北京奥运会后，李世光开始在跳马项目

取得引人注目的进步。2009年他就成功做出了难度为7.2分的新动作，此动作随即以他的名字命名，该难度仅次于韩国选手梁鹤善的最高难度7.4分。

在里约成功登顶后，李世光在赛后接受采访时说：“金牌对我个人没有意义，这是献给国家的礼物。”他说：“金牌为祖国、军队和人民带来胜利的喜悦，感谢我的教练和队友，相信能给朝鲜年轻的体操运动员以鼓励。”话语简短而有力。

神秘之师一贯低调

除了为心中的信仰而战，在朝鲜，获得金牌也会是很大的荣耀。

1999年，郑成玉夺得了第7届田径世锦赛女子马拉松金牌，成为朝鲜历史上首位夺得田径世锦赛金牌的运动员，平壤举行了“百万人欢迎郑成玉”的大会，运动员也获得了汽车、住房等奖励。

不仅这样，郑成玉还获得了“共和国英雄”和“人民运动员”称号，这是朝鲜给予运动员最高的称号。

朝鲜代表团一直被蒙上神秘面纱，或许

是因为他们极少和外界交往的原因。每逢大赛，朝鲜代表团也是一贯低调。

但在2010年南非世界杯上，一个鲜活的、充满爱国情感的朝鲜运动员的形象，通过电视屏幕感染了全世界球迷。

对阵巴西比赛前，朝鲜头号球星郑大世在终于一圆为祖国征战世界杯梦想时，泪流满面并埋下自己的头，留给全世界剧烈颤抖的肩膀。这一幕令人肃然起敬，“人民的鲁尼”以其真挚的感情流露，让朝鲜运动员感性的一面展现在世人面前。

中新